

25 Απριλίου 2007

Οριοθετείται το άσυλο στο ΑΠΘ [1]

Από το άσυλο φαίνεται ότι αρχίζει την εφαρμογή του νόμου πλαισίου το Αριστοτέλειο. Στη σημερινή συνεδρίαση της συγκλήτου θα καθοριστούν οι χώροι του ΑΠΘ οι οποίοι θα καλύπτονται από το ακαδημαϊκό άσυλο, κάτι που φυσικά προκαλεί την αντίδραση φοιτητών και πανεπιστημιακών.

Μαζικά θα παραστούν σήμερα οι φοιτητές στη συνεδρίαση του ανώτατου οργάνου του πανεπιστημίου, που έχει να συγκληθεί από τις 9 Ιανουαρίου, οπότε άρχισαν οι κινητοποιήσεις. Άλλωστε αναμένεται να ληφθούν αποφάσεις για δύο σημαντικά θέματα, που αφορούν τη φοιτητική κοινότητα.

1. Το πρώτο είναι η εκπαιδευτική και εξεταστική διαδικασία του φετινού ακαδημαϊκού έτους, μετά τις πολύμηνες καταλήψεις, και

2. το δεύτερο ο καθορισμός των χώρων του ΑΠΘ οι οποίοι θα καλύπτονται από το ακαδημαϊκό άσυλο σύμφωνα με τον πρόσφατα ψηφισθέντα νόμο 3549/07.

"Δεν θα επιτρέψουμε να αποχαρακτηριστεί κανένας χώρος του πανεπιστημίου από χώρος ασύλου. Ουσιαστικά θέλουμε να είναι η πρώτη περίπτωση μη εφαρμογής του νόμου πλαισίου", σχολίασε το μέλος της Πανσπουδαστικής Κίνησης Συνεργασίας Διόνυσης Περδίκης.

Σε ό,τι αφορά την αναπλήρωση μαθημάτων και τη διενέργεια της εξεταστικής του χειμερινού εξαμήνου, ο κ. Περδίκης τόνισε ότι "στόχος μας είναι να μη χαθεί η εξεταστική, όπου είναι δυνατόν. Δηλαδή σε όποιο τμήμα προλαβαίνει να γίνει σωστά η αναπλήρωση των μαθημάτων αυτού του εξαμήνου. Δεν θέλουμε ωστόσο να χαθούν μαθήματα, για να γίνουν οι εξεταστικές".

Γι' αυτό το ζήτημα είχε τοποθετηθεί πριν από λίγες ημέρες ο πρύτανης του ΑΠΘ Αναστάσιος Μάνθος, λέγοντας ότι το πανεπιστήμιο προσανατολίζεται σε παράταση του ακαδημαϊκού έτους μέσα στον Ιούλιο, προκειμένου να συμπληρωθούν οι απαραίτητες ώρες διδασκαλίας του εξαμήνου. Όπως είχε αναφέρει ο ίδιος, οι ανάγκες των τμημάτων μετά τις πολύμηνες κινητοποιήσεις είναι διαφορετικές, γι' αυτό και πιθανότατα να δοθεί μία γενική οδηγία.

"Μέχρι κεραίας..."

"Ο νόμος πλαίσιο θα εφαρμοστεί μέχρι κεραίας", επανέλαβε και κατά τη σύνοδο των πρυτάνεων η υπουργός Παιδείας Μαριέττα Γιαννάκου, θέλοντας να καταστήσει για άλλη μία φορά σαφές ότι τα πανεπιστήμια οφείλουν πλέον να κινηθούν με τα νέα δεδομένα.

Όμως την παραπάνω άποψη δεν δέχονται πολλοί πανεπιστημιακοί, γι' αυτό και στη σημερινή συνεδρίαση της συγκλήτου του ΑΠΘ αναμένεται να επικρατήσει ένταση. **"Θεωρώ αδιανόητο ότι μπορεί να αλλάξει οτιδήποτε στον τρόπο με τον οποίον αντιλαμβανόμαστε το άσυλο μέχρι σήμερα, τόσο στο θέμα της ουσίας όσο και στο θέμα της έκτασής του. Με ξαφνιάζει το γεγονός ότι το θέμα τέθηκε στην ημερήσια διάταξη της τόσο αργοπορημένης συνεδρίασης της συγκλήτου, χωρίς να ρωτηθούν προηγουμένως τα τμήματα και οι σχολές", σημείωσε ο πρόεδρος του Παιδαγωγικού τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Γιώργος Τσιάκαλος.**

ΦΙΛΟΜΗΛΑ ΔΗΜΟΛΑΪΔΟΥ

[1] <http://www.makthes.gr/index.php?name=News&file=article&sid=897>